



ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

ПОСВЯЩАЮТ СЪЕЗДУ

Минул 1975 год. Он знаменателен тем, что, стоя в преддверии исторического форума коммунистов — XXV съезда нашей партии, все трудовые победы, достижения, успехи были посвящены этому событию.

На днях в совхозе были подведены итоги работы за год. К 1 января 1976 года с отличными трудовыми показателями подошли скотники отделения № 1 Владимир Иванович Деденко и Владимир Иванович Егоров, получив по 581 грамму привеса на голову крупного рогатого скота вместо 550 г, взятых по обязательствам (план 530 г), и Петр Федорович Бондарчук из отделения № 3. Привесы в его группе составляют 630 г, что на 100 г больше плана. Годовое обязательство ими выполнено с успехом.

Доярки отделения № 1 брали на себя обязательство получить от каждой коровы своей группы за минувший год по 2400 кг молока. Чтобы достичь этого рубежа, им пришлось приложить максимум сил, старания, мастерства. О выполнении намеченной цели рапортовали Валентина Михайловна Еремеева, Любовь Васильевна Митькина, Валентина Михайловна Пасынкова и Зинаида Ивановна Егорова, получив соответственно по 2495, 2567, 2676 и 2641 кг молока от каждой фуражной коровы.

С неиссякаемой энергией труженики совхоза начали работу и в новом году.

В. АЛЕСИН,
председатель рабочего комитета Вознесенского откормсовхоза.

Они почета заслужили

На центральной усадьбе нашего колхоза положится флаг трудовой славы в честь доярки Антонины Михайловны Лушиковой. С хорошими трудовыми показателями вышла она на рубежи десятой пятилетки, став победительницей социалистического соревнования.

При плане 140 килограммов молока она получила за декабрь от каждой фуражной коровы своей группы по 222 килограмма. С начала 1975 года на счету Антонины Михайловны 2734 килограмма этой продукции, полученной от каждого животного, вместо запланированных 2590.

Успешно справились с заданием последнего месяца девятого пятилетия Валентина Наумовна Дубинина, выполнившая план пяти лет еще в апреле прошлого года, Александра Терентьевна Ковалева, Антонина Андреевна Букартек, Клавдия Степановна Куприна.

И. ДИК,
секретарь парткома колхоза «Победа».

Мастер — Золотые руки



Мария Кондратьевна Эммер, одна из передовых доярок совхоза «Первомайский». За прошедший год Мария Кондратьевна от каждой фуражной коровы надоила по 2452 килограмма при плане 2140 килограммов молока.

На снимке: М. К. Эммер.
Фото Н. Павкина.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

ВЗЯЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

По соревнующимся хозяйствам района ход социалистического соревнования на ремонт сельскохозяйственной техники по состоянию на 1 января 1976 года характеризуется следующими показателями: в первой, четвертой, пятой, шестой и седьмой колонках — соответственно процент исправности зерноуборочных комбайнов, плугов, сеялок тракторных, культиваторов, борон, во второй и третьей колонках — процент выполнения плана ремонта IV квартала 1975 года тракторов и грузовых автомобилей соответственно:

КОЛХОЗЫ:							
«Победа»	29,4	160,0	250,0	64,2	53,3	86,4	50,0
«Родина»	66,6	100,0	200,0	93,0	69,2	67,8	75,0
СОВХОЗЫ:							
«Первомайский»	63,2	100,0	100,0	45,0	54,0	—	48,0
«Улановский»	38,5	140,0	71,4	24,0	74,0	52,8	67,2
«Яйский»	56,8	111,1	100,0	72,5	100,0	64,3	100,0
«Анжеро-Судженский»	58,3	200,0	50,0	87,5	87,5	60,0	40,0
«Марьевский»	32,6	160,0	220,0	43,6	100,0	100,0	71,5
Вознесенский откормсовхоз	28,6	93,0	100,0	41,4	91,2	13,0	96,7
По району	46,3	122,5	123,0	54,0	80,0	47,3	71,5

Если на 1 января 1975 года в хозяйствах района было поставлено на линейку готовности 13,8 процента исправных зерноуборочных комбайнов от имеющихся в наличии, то в этом году их подготовлено 46,3 процента. Значительно выросла исправность сеялок и борон. Если на 1 января 1975 года их было соответственно исправно 51 и 57 процентов, то на эту же дату 1976 года 80 и 71,5 процента.

Но, к сожалению, наблюдается отставание в ремонте плугов, культиваторов, сенозаготовительных машин. Это может привести к тому, что хозяйства не выполнят взятые на себя обязательства: подготовить ко дню открытия XXV съезда КПСС всю посевную и почвообрабатывающую технику.

Несмотря на то, что хозяйства района выполнили планы ремонта IV квартала 1975 года, исправность тракторов, грузовых автомобилей оставляет желать лучшего. Причины низкой исправности кроются в том, что в ряде хозяйств не организовано техническое обслуживание. Например, часты аварийные поломки в совхозах «Первомайский», «Анжеро-Судженский», Вознесенском откормсовхозе. В настоящее время руковод-

ство совхоза «Первомайский» сделало соответствующие выводы: здесь уже приступили к оборудованию пункта технического обслуживания тракторов и автомобилей. Практически во всех хозяйствах района имеется база для создания центральных пунктов технического обслуживания.

С тем, чтобы ко дню открытия форума коммунистов хозяйства района подготовили не менее 70 процентов зерноуборочных комбайнов, всю почвообрабатывающую и посевную технику, сейчас нужно уделить ремонту этих машин особое внимание. И в первую очередь это касается руководства совхоза «Улановский», Вознесенского откормсовхоза и колхоза «Победа». Положительно ведутся эти работы в колхозе «Родина» и совхозе «Яйский».

В. МАНГАЗЕЕВ,
главный инженер
производственного управления
сельского хозяйства
райисполкома.



ПОСЕЛКОВАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Труженики лесопромышленного комбината встретили новый, 1976 год перевыполнением годового плана. Они выдвинули рудостойки сверх задания 3 тысячи кубометров.

План по выпуску пиломатериалов выполнен на 100 процентов, а тары изготовлено 18,1 тысячи кубометров вместо 17,4 тысячи по плану.

В соцсоревновании между заготовительными участками и выше других трудовые показатели у лесозаготовителей лей Сурановского лесозаготовительного участка.

Успешно справились с годовым планом рабочие электроцеха трактороремонтного завода.

Немалая заслуга в этом электриков А. П. Корчуганова, М. К. Тарасова, В. А. Павлова, слесарей И. Г. Шипачева, В. П. Соколова и других. И сейчас они ежедневно перевыполняют данные задания с высоким качеством выполняемых работ.

«В борьбе за качество» — под таким лозунгом развернуто соцсоревнование среди труженниц швейной фабрики «Восход».

Досрочно выполнив план девятой пятилетки, они встречают XXV съезд КПСС выпуском сверхплановой продукции.

Потоки, где бригадирами З. Г. Иванова, З. Н. Нескучнова, Г. Н. Дзубан и другие, ежедневно работают с перевыполнением дневных норм выработки.

Перевыполнением пятилетнего плана встретили новый, 1976 год рабочие хлебоприемного пункта. Большой вклад в досрочное выполнение пятилетки внесли передовики производства-ветераны труда М. А. Мартусов, М. А. Никулин, М. Е. Буланников, А. С. Вахрушев, Б. С. Косотухин, Т. Т. Бочкова и другие, которые и в новом году не снижают темпов в работе.

Наш корр.



Комсомольско- молодежная СТРАНИЦА

ПРОШЛО совсем немного времени со дня отчетно-выборного комсомольского собрания в совхозе «Улановский», на котором комсомольцы, подводя итоги своей работы за год, наметили новые задачи на новый период. Комитет комсомола, руководствуясь решениями XVII съезда ВЛКСМ, задачами партийной организации совхоза, всеми положительными моментами работы своей организации за прошедший период, разработал перспективные планы.

На отчетно-выборном собрании было отмечено, что некоторые комсомольцы уклоняются от уп-

комсомольцев была поддержана и администрацией совхоза: в состав жюри вошли директор совхоза С. Ф. Акулов, заведующий гаражом Т. С. Киреев, инженер по технике безопасности В. В. Жихарев. Смотр мастерства среди водителей прошел живо, интересно, увлекательно. Принес он и большую пользу: в ходе проведения конкурса были выявлены не только его победители, но и знания водителями технической части, умение ориентироваться, а также слабые звенья в работе некоторых водителей.

Вопрос об учебе комсомольцев в системе политпросвещения

ПРИ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

латы членских взносов, имеют задолженность за несколько месяцев. Новому составу комитета предложено усилить работу в этом отношении. Этому вопросу и было посвящено первое заседание комитета комсомола, на которое пригласили комсомольцев Н. Куликова, П. Кислицкого, В. Удояркова, имеющих большую задолженность по уплате членских взносов. В Уставе ВЛКСМ не случайно выделено, что «членом ВЛКСМ может быть любой гражданин Советского Союза, достигший 14 лет, признающий Программу и Устав ВЛКСМ... и регулярно уплачивающий членские взносы». Об этом и напомнили члены комитета комсомола, забывшим эту святую заповедь члена союза. Строго спросили с них за нарушение Устава. Урок не прошел бесследно. Комсомольцы, имеющие задолженность, погасили ее и сейчас стараются не допускать этого.

В работе комитета комсомола совхоза (секретарь А. Альков) обращают на себя внимание не только тесная связь с партийной организацией, с комсомольскими группами, четкое планирование работы, но главное — строгий контроль за исполнением решений собраний и заседаний комитета комсомола. Здесь принципиально относятся и к подбору кадров комсомольских активистов. Стоит заметить, что в прошедшую отчетно-выборную кампанию сменяемости комсомольских работников не было.

Комсомольцы не только предлагают план мероприятий, проводимых молодежью совхоза, но и активно участвуют в их подготовке и проведении. Так, например, зародилась у них мысль провести среди молодежи конкурс по профессии. Сказано — сделано. Собрали заседание комитета, на котором обсудили организационные вопросы подготовки конкурса (было решено провести его среди молодых шоферов). Задумка

был рассмотрен членами комитета на очередном заседании. Он возник не случайно. Комсомольцы слабо посещали кружок. Словом, вопрос этот в комсомольской организации находился не на высоте. На помощь пришли старшие товарищи — коммунисты. Секретаря комитета комсомола А. Алькова заслушали на заседании парткома, указали на его и комитета комсомола ошибку. На последующем за этим заседании комитета комсомола разногласий не было. Заслушав выступающих, все единодушно решили: надо учиться. Сейчас занятия в кружках политпросвещения и экономического всеобщего образования регулярно, активно посещают комсомольцы совхоза. Комитет комсомола следит за выполнением постановления.

Комсомольская организация совхоза — боеспособная. В этом большую помощь и поддержку ей оказывает партком. Хорошо поставлена работа и в комсомольских группах. В этом заслуга и группкомсоров, которые принципиально относятся к порученному делу, и комсомольцев, добросовестно относящихся к выполнению комсомольских поручений, активно принимающих участие во всех мероприятиях. Это член комитета комсомола А. Козлов, молодой коммунист В. Жауров, А. Адонин, занявший первое место среди молодых механизаторов совхоза на вспашке зяби, депутат сельского Совета А. Горбатовых и многие другие, от организаторской работы которых зависит успех решения поставленных задач.

Сейчас, когда весь наш советский народ, вся наша страна стоят на пороге исторического события — открытия XXV съезда КПСС — особенно повышается активность комсомольских организаций. В этом заслуга прежде всего комсомольских руководителей.

Л. ЕГОРОВА.

НЕ ПОДВЕДЕМ!

Комсомольская организация Мальцевского отделения совхоза «Яйский» малочисленна. Она насчитывает всего тринадцать человек. Но это совсем не говорит о том, что она бездействует. Обязанности, большие или маленькие, несет каждый комсомолец, а все вместе — это дружный и сплоченный коллектив.

Силами этого коллектива был проведен комсомольский субботник, на котором комсомольцы заготавливали дрова для сельского клуба. Активное участие принимали комсомольцы и в «Уборочной-75», на которой отличился комсомолец Валерий Ефимов. За свой труд молодой механизатор награжден значком «Ударник-75».

Во всех своих делах наши комсомольцы берут достойный пример с секретаря комсомольской организации Н. Н. Захаренко — скотника совхоза «Яйский». Он обеспечил высокий надой молока по своему гурту. За 11 месяцев 1975

года было получено от каждой фуражной коровы по 2469 килограммов молока. И, вообще, с избранием его секретарем комсомольской организации дела в этом коллективе пошли, как говорят, «в гору». Хорошо сейчас у нас поставлена работа по политическому просвещению. Политзанятия проводятся один раз в неделю, в понедельник. Эту работу ведет учитель Мальцевской восьмилетней школы Е. И. Чернова.

Нельзя сказать, что у нас все хорошо. Недостатков в нашей работе много, но мы стараемся их устранить. Да и комсомольская организация у нас боеспособная, и мы не пожалеем сил и энергии, чтобы достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Не подведем!

А. ИЛЬ,

учитель Мальцевской восьмилетней школы

ВМЕСТЕ, ДРУЖНО

Новогодний вечер... Карнавал... Огни елки... Нарядные костюмы... Загадочные маски...

Этот вечер мы ждали долго, заранее к нему готовились. Провели заседание комитета комсомола, на котором уточнили дату и время проведения вечера, распределили обязанности по его подготовке, назначили ответственных за его проведение. Комсомольцы и молодежь цехов № 2 и 3 украшали фойе и зал цеха № 5 — сцену. На протяжении всего вечера было установлено дежурство. Ответственность за него возлагалась на Тамару Кулигину, Марию Степанову, Валентину Маслову, Тамару Рыльцеву, Наташу Гущенко, Наташу Иванову и Валентину Новикову. В программу вечера входили танцы, игры, аттракционы, розыгрыш лотереи, конкурс костюмов. Ведущими всего вечера были Людмила Пнева и Светлана Филиппева — члены комитета комсомола. Они разработали сценарий, по которому и проходила программа. Очень живо, увлекательно, весело провели встречу Деда Мороза и Снегурочки.

Вечер прошел, как говорится, «на уровне». Не смолкали песни, шутки, смех, пляски под музыкальное сопровождение ансамбля девчат из музыкальной школы «Радуга». Работало жюри в специально сшитых для них костюмах.

Этот вечер — одно из мероприятий, проведенных нашими девчатами. Он показал, что если мы возьмемся за дело все вместе, дружно, то нам по плечу любые задачи. Впереди много хороших дел. Мы — на старте!

Л. САЛТЫКОВА,

секретарь комитета комсомола швейной фабрики «Восход».

РАССКАЗЫ О КОМСОМЛЬЦАХ

ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Люди о нем говорят: веселый он на центральную усадьбу совхоза «Первомайский» и занялся своим любимым делом — работой с лесом. И тут не остался незамеченным молодой энтузиаст. Комсомольцы совхоза избрали его своим вожаком. Прибавилось парню забот. Нужно успеть отвести участки для вырубке леса, проконтролировать, как идет рубка, вышедший в семье сельского учителя, с детства впитал в себя все добрые качества чуткости и любознательности. С ранних лет родители привили ему любовь к наукам, к родной природе.

Еще будучи мальчишкой, в свободное время Ваня убежал в лес, который остался любимым местом отдыха для него и по сей день. Вот эта любовь и тяга к природе уже тогда определили его будущую профессию.

Окончив школу, Иван поступает в Маринский лесотехникум. После нескольких лет напряженной учебы он стал специалистом по лесоразработкам. Получив диплом, думал, что сразу приступит к любимому делу, но судьба распорядилась по-своему. Сначала молодого специалиста направили в Киргизию, потом пришло время служить в Советской Армии. А когда уволился в запас, вернулся в родную Сибирь. На первых порах работал учителем, как и его родители.

Такая жизнь — не для него. Так нужно было. В сельской школе не хватало учителей, и он решил обучать ребятшек. А принять это решение помогли мать и отец Ивана, опытные педагоги. Некоторое время работал в Старопокровской школе. Даже за это короткое время зарекомендовал себя как внимательный наставник подрастающего поколения, хороший общественник. Все свободное время отдавал работе.

Нравилась Ивану Николаевичу трудная, но нужная людям профессия педагога, но в душе постоянно жила какая-то необъяснимая тревога, звал лес. Поэтому несколько месяцев назад переехал с Кайла.

М. МЕРЩИЕВ,

с. Кайла.

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии
«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»

УРОЖАЮ - 76 — ПРОЧНУЮ ОСНОВУ!

Более полное удовлетворение потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье является главной задачей всех тружеников сельского хозяйства. Довести среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетку до 215—220 млн. тонн — таковы планы партии на 1976—1980 годы.

Сознавая всю ответственность намеченных партий рубежей, полеводы совхоза «Марьевский» стремятся сделать все, чтобы эта задача была реальной. Для этого нам надо получить в первом году десятой пятилетки не меньше 8-9 тысяч тонн зерна.

Что же сделано для этого?

Мы понимаем, что высокий урожай создается в результате проведения целого комплекса агротехнических мероприятий на земле. Важным фактором повышения урожайности является улучшение качества полевых работ, особенно обработки почвы. В нашем хозяйстве стали больше поднимать яри в ранние сроки — августе и начале сентября. Под урожай 1976 года мы подготовили такой яри 55 процентов.

При раннем подъеме яри в почве создается благоприятный водный, воздушный и тепловой режимы, способствующие более быстрому переводу органических остатков в перегной, а перегной — в элементы минерального питания растений. В совхозе практически отсутствуют пары, но тем не менее зерновые — пшеница и ячмень — идут по хорошим

предшественникам — кукурузе, бобовым, многолетним и однолетним травам.

Большая работа проделана по определению лучших сроков посева зерновых. Несколько лет подряд в первую очередь в хозяйстве высевается горох (с 25 апреля по 5 мая), когда почва приобретает физическую спелость. Во вторую очередь высеваются все однолетние травы и ячмень. Это примерно между 5-12 мая. Пшеницу и овес заканчиваем одновременно (22—24 мая). Как правило, сев каждой культуры начинаем с семенных участков. Посев пропашных (кукурузы, картофеля) проводим до 1-3 июня. Отклонения от названных сроков, конечно, бывают (примерно на 2—3 дня). Но это объясняется, главным образом, капризами природы. Успешному проведению полевых работ в сжатые сроки предшествуют тщательная подготовка и неоднократная проверка техники авторитетной комиссией во главе с директором совхоза Г. И. Фишером. Такая практика себя оправдала. Совхоз на протяжении последних трех лет является правофланговым в проведении весенне-полевых работ. Одной из наиболее эффективных мер повышения урожайности всех

культур является применение органических и минеральных удобрений. Ежегодно своими силами вывозим все возрастающее количество навоза под кукурузу, картофель и корнеплоды. Так, например, в 1974 году мы вывезли 28 тысяч тонн, в 1975 — более 34 тысяч тонн. Под урожай 1976 года мы вывезли 16 тысяч тонн удобрений и до начала полевых работ вывезем еще столько же. Всего намечено внести под пропашные 32-34 тысячи тонн удобрений. Под них мы вносим по 50—60 тонн навоза и это дает хорошие результаты. Так, например, в Сергеевском отделении внесли под кукурузу по 70—80 тонн перегноя на гектар на площади 100 га и получили урожай зеленой массы кукурузы в 1975 году по 180-200 центнеров. А где внесено по 30-40 т на га, там получено только по 120-130 центнеров с гектара. Площади пропашных, где не внесены органические удобрения, заправляются минеральными удобрениями по 3-4 центнера на га, главным образом, азотными.

В соответствии с планируемыми фондами в совхозе под урожай 1976 года будет увеличен завоз минеральных удобрений. Сейчас мы уже завезли в переводе на

туки 1400 т и до начала полевых работ в хозяйство будет завезено всего 2—2,4 тысячи тонн туков. Предусматривается при этом увеличить применение фосфорных гранулированных удобрений в

му, нам так же нужно поступать: за хорошие семена I—II класса оплату сушильщикам устанавливать наравне с лучшими комбайнерами.

В настоящее время проблему семеноводства мы решаем так. Одно отделение (село Арышево) является семеноводческим. Здесь имеются в наборе очистительные машины, два сушильных пункта, построен хороший склад. Подобрались хорошие кадры. На семенные участки вносятся минеральные удобрения. При уборке такие участки обмолачиваются в первую очередь, а семена с них не смешиваются с другими партиями. Под урожай 1976 года все семена очищены от сорняков. Всего 1400 тонн. Из них 66 процентов — кондиционные по всхожести. С 500 тоннами семян предстоит работа по доведению их до требуемой всхожести: обогреть их и протравливание. Так, например, пшеница сорта «скала» при протравливании повысит всхожесть на 3-5 процентов, а ячмень сорта «винер» — на 8-10 процентов. Поэтому эту работу мы проведем в марте.

В комплексе всех мероприятий в семеноводстве мы большое внимание придаем раздельной уборке зерновых. Она способствует улучшению качества семян, так как еще велика засоренность полей.

В совхозе имеется ряд недостатков в растениеводстве. Мы стремимся их ликвидировать и тем самым заложить прочную основу для повышения урожайности всех культур в 1976 году.

В. СМЕКАЛОВ,
главный агроном
совхоза «Марьевский».

Каковы же первые результаты? Всего сдано молока I сорта 23 центнера. Хозяйства района потерпели убыток в 79 тыс. рублей по отношению к сдаче молока по ранее действовавшим условиям. Часть этих потерь можно объяснить объективными причинами, а другие — низким санитарным состоянием ферм, слабым контролем за качеством получаемого молока и подготовкой его к сдаче.

На фермах совхоза «Яйский» встречаются факты неисправности системы навозоудаления по 5—8 дней. В данной ситуации не может быть и речи о получении качественной продукции. Такие случаи были на Ольговской и Мальцевской фермах. На этих и многих других фермах приходится ежегодно напоминать коллективам животноводов о необходимости проведения санитарных дней, хотя это должно войти в непреложное правило. Ежедневно с особой тщательностью нужно проверять всю технологию, связанную с получением продукции.

Недостаточно на фермах контролируется качество получаемого молока и подготовка его к сдаче государству, хотя для этого имеется все необходимое: нужное количество лаборантов, оборудования, специалистов ферм, бригадиров. Ольговская ферма совхоза «Яйский» (бригадир М. А. Башев, зав. молочной К. И. Мирнова) свыше 30 тонн молока сдала государству II группы чистоты, хотя по остальным пока-

зателям это молоко относилось к I сорту. В результате бесконтрольности со стороны специалистов ферм гормолзавод вынужден принять его II сортом. В результате хозяйство понесло убыток свыше 0,5 тыс. рублей. Совхоз «Анжерский» (главный зоотехник Г. М. Осинцев) 53 тонны

о заготовке льда, не думают, что придется сдавать молоко по новому ГОСТу. А кто будет отвечать за причиненный ущерб государству?

Многие хозяйства нашего района контролируют жирность получаемого молока: совхоз «Марьевский», колхоз «Родина»,

новый коэффициент. При этих условиях поднимется жирность сдаваемого молока, и многие доярки, имеющие в настоящее время низкие надои молока, займут свое достойное место в социальном соревновании. При этой системе необходим постоянный контроль за получением молока от каждой группы коров. Необходимые кадры на фермах имеются, только нужно повысить к ним требования и оказать необходимую помощь.

Если бы хозяйства сдавали молоко в 1975 году по базисной жирности, т. е. 37 процентов, потери составили бы свыше 60 тонн по району, а это значит, что необходим тринадцатый месяц в году для ликвидации потерь.

В улучшении качества сдаваемой продукции немалая роль отводится заготовительным организациям — Анжеро-Судженскому молочному заводу. Но, к сожалению, специалисты гормолзавода редко бывают на фермах, мало оказывают практической помощи в получении качественной продукции. А их ждут, особенно в период первых шагов по сдаче молока по новому ГОСТу.

Десятая пятилетка — пятилетка качества, и забота о нем должна быть общей.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
госинспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов, внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

КАЧЕСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

СВЫШЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ ПРОШЛО, КАК ХОЗЯЙСТВА НАШЕГО РАЙОНА ПЕРЕШЛИ НА СДАЧУ МОЛОКА ПО НОВОМУ ГОСТУ. ЭТОТ СТАНДАРТ ПРИЗВАН ОБЕСПЕЧИТЬ НАСЕЛЕНИЕ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМИ ПРОДУКТАМИ.

молока сдал II группы чистоты, хотя по остальным показателям это молоко соответствовало I сорту. Убыток хозяйства составил 0,8 тыс. рублей. С Соболинской и Вознесенской ферм Вознесенского откормсовхоза молока высокого качества в течение двух месяцев совсем не поступало. Все оно идет вторым сортом по всем показателям.

Хочется отметить, что руководители ферм и зоветспециалисты, за исключением А. И. Тарабина из совхоза «Марьевский», не интересуются сдачей продукции, не бывают на молокозаводах. Поэтому многие забыли практически, что идет зима и что обязательно будет весна, лето, и не заботятся

совхоз «Первомайский» и другие. Соответственно, в этих хозяйствах разработаны условия оплаты дояркам за жирность получаемого молока. Однако, получением денег вся борьба заканчивается. При подведении итогов работы за декаду, месяц, квартал во всех показателях ставится валовый надой — цель каждой доярки. По этому показателю животноводы получают премии.

На мой взгляд, необходимо подводить итоги по зачету молока и соответственно производить оплату с учетом надоев и жирности молока. В данном случае, безусловно, первое время будут потери между производством и сдачей, но можно установить поправоч-

В ПОМОЩЬ СЕЛЬСКИМ МЕХАНИЗАТОРАМ



Эстонская ССР. Тартуский опытно-ремонтный завод приступил к серийному производству портативных диагностических станций для определения состояния мотора трактора. В комплект станции входят 23 прибора, которые позволяют производить около 40 измерений. Вес станции 19 килограммов, ее можно переносить в чемодане. Простота конструкции делает ее доступной для эксплуатации рядовым механиком-ремонтником во время уборочной страды в поле.

На снимке: инженер-конструктор Энн Юппете с портативной станцией.

Фото В. Рудько.

(Фотохроника ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Вести из стран социализма

ТЫСЯЧИ МОДЕЛЕЙ, МИЛЛИОНЫ ПАР

Их у нас двое. Один без другого не нужен. Они принадлежат нам с первых детских шагов и сопровождают всю жизнь. Они спешат вместе с нами на первое свидание и первый бал, согревают нас в мороз и спасают от сырости. А называются они прозаично — ботинки, туфли.

Миллионы пар начинают свою жизнь в мировой столице обуви — чехословацком городе Готвальдове, на комбинате «Свит». 6 пар обуви в секунду — таков темп производства на крупнейшем в мире обувном предприятии. Отсюда в 80 стран Европы, Азии, Америки, Африки, Австралии идет обувь на все случаи жизни. 110 миллионов пар обуви производят заводы «Свита». 75 процентов идет на экспорт, 33 процента из них — в Советский Союз.

Восемь заводов объединяет «Свит», а его эмблему «Цебо» («Башмачок») знают на всех континентах. Вместе с генеральным директором предприятия Ладиславом Немецем мы идем по цехам. Он знакомит нас с людьми, называет цифры, показывает новые модели. Основной комплект новых мо-

делей — до 2,5 тысячи пар в год. Кожаная, текстильная, специальная для работы, резиновая, вечерняя, ортопедическая — да разве все перечислить!

Д-р Ладислав Немец сообщает, что в этом году «Свит» отмечает 80-летие. Но подлинная его история началась 30 лет назад, когда народ взял власть в свои руки, начал строить социалистическое общество.

История последнего 30-летия — это история трудовых побед многотысячного коллектива обувщиков Готвальдова. Более двадцати раз «Свит» удостаивался Красного знамени как победитель социалистического соревнования в масштабах страны. Он получил золотую медаль на Всемирной выставке в Брюсселе. Комбинат завоевал почетное звание предприятия социалистического труда, награжден тремя орденами.

Сейчас на заводах «Свита» развернулось социалистическое соревнование в честь XV съезда Компартии Чехословакии, который будет созван в апреле 1976 года. В соревнование включились все рабо-

чие и инженеры. Главное в их обязательствах — успешное выполнение народнохозяйственного плана нынешнего года и пятилетки в целом, — повышение эффективности производства и качества изделий, поиски резервов, экономия материалов. Предприятие работает с опережением графика.

— Главный покупатель обуви «Свита», как и вообще чехословацкой обуви, — Советский Союз. Программа экспортных поставок в СССР успешно выполняется, — подчеркивает Ладислав Немец. — В нынешнем году советские люди получат из ЧССР 36 миллионов пар обуви. На большинстве из них — марка «Свита». Поставки обуви в Советский Союз для нас чрезвычайно важны. Они дают возможность производить обувь крупными сериями.

Работа «Свита» — одно из ярких свидетельств крепнущего с каждым годом сотрудничества и братских связей между социалистической Чехословакией и Советским Союзом.

И. МАСЛЕННИКОВ,
корр. ТАСС.

Прага.

За фасадом

«свободного мира»



Более двадцати миллионов престарелых американцев живут в невыносимо тяжелых условиях. Нескончаемый рост дороговизны, повышение квартирной платы, стоимости медицинского обслуживания превращают их жизнь в повседневную жестокую борьбу за существование, за возможность как-то выжить.

На снимке: в кольце неразрешимых проблем замкнулась жизнь этого престарелого американца, одиноко сидящего на морозе.

Фотохроника ТАСС.

УРАГАН НАД ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ

ЛОНДОН. ураган огромной силы пронесся прошлой ночью над Англией. Со всех концов страны поступают сообщения о разрушенных домах, поврежденных линиях связи и электропередач, нарушении водоснабжения. Во многих районах Великобритании прекращено железнодорожное движение. На автострадах — множество перевернутых автомашин.

Полиция, пожарные команды, службы медицинской помощи работают с полной нагрузкой.

(ТАСС, 3 января).

ВСТУПИЛ В СТРОЙ

Будапешт. (ТАСС). В первый рабочий день нового года начал давать продукцию завод минеральных удобрений на Пецком химическом комбинате. Этот гигант венгерской химической индустрии ежегодно будет выпускать 618 тыс.

тонн комбинированных удобрений, содержащих азот, фосфор и калий. Это даст возможность почти полностью удовлетворять потребности сельского хозяйства Венгрии в этом виде удобрений.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

Ежегодно газета «Пионерская правда» предлагает померяться силами юным лыжникам-пионерам страны.

Соревнования проводятся в три этапа. Первый — состязания в школе, дружине, на втором этапе спортсмены пионерских дружин, школ померяются силами в масштабе района, а на третьем — на областном соревновании.

Традиционны в такой последовательности и соревнования пионеров нашего района. Так, в конце декабря 135 юных лыжников десяти школ района построились на парад второго этапа соревнований. После парада на старт вызываются девочки и мальчики 1963—65 годов рождения. Дистанция соответственно равна двум и трем километрам. Финишируют участники, определяются победители. На двухкилометровой дистанции ими становятся представители яйской средней школы № 1. Первое место заняла Наташа Залужо, вторым призером стала Маша Семеновна и третьим — Лена

На приз «Пионерской правды»

Щарова. Они выполнили второго спортивного разряда. Всего десять секунд проскового разряда. У мальчиков, игравших на три километра, победил Витя Соколов — ученик 6-го класса Кайлинской средней школы, Саща Мосин из команды яйской школы № 2 занял второе место, на третьем — Сережа Ероховец из школы № 1.

После двух названных дистанций лидерство в командном первенстве захватила команда яйской средней школы № 1.

Но вот настало время показать свое мастерство юношам и девушкам 1961—1962 годов рождения. Юноши бегут на 5-ти километровую дистанцию, девушки — на 3 километра.

В гонке на 5 километров самым быстрым оказался Юра Гордиенко (школа № 6), показав результат

№ 2). Все они выполнили нормативы второго спортивного разряда.

Эти гонки сменили и лидера в командном зачете. Победителем становится дружная команда яйской восьмилетней школы № 6, на втором месте остались спортсмены школы № 1 и третьими призерами стали лыжники школы № 2.

Таким образом, юные спортсмены школы № 6 вышли победителями соревнования второго этапа и будут представлять наш район на третьем этапе в борьбе за приз газеты «Пионерская правда» в финале 1976 года. Счастливой лыжни вам, ребята!

И. МИХЕЕВ,
методист ДЮСШ.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 6.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-19-07, ответсекретаря — 2-18-83, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: наборщица Г. Ф. Стрелегова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Л. В. Тронина.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4722 экз. Заказ 75

СТО ПУТЕЙ,
СТО ДОРОГ

ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

В январе Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям предлагает трудящимся области совершить путешествия по всесоюзным маршрутам.

Интересным и разнообразным маршрутом является путешествие по «Снежному Закарпатья». Путешествие начинается в центре Закарпатской области в городе Ужгороде. Здесь туристы знакомятся с городом и его музеями, совершают прогулки в Дубовую рощу и экскурсию в Невичкоке.

Далее туристы побывают в городе Мукачево, на туристской базе «Ялынка», расположенной в рабочем поселке Усть-Черная, на туристской базе «Кабылецкая Поляна». Здесь сама природа создала условия для отличного отдыха: свежий горный воздух, наличие минеральных источников, склоны гор разной крутизны с хорошим снежным покровом.

От «Кабылецкой Поляны» туристы едут до поселка Ясеня вдоль рек Тиссы и Черной Тиссы. Участие туристов во всех прогулках, походах и экскурсиях дает право на получение значка «Турист СССР».

Аналогичные маршруты имеются по Украине, путешествие от Черного до Каспийского моря, к Азовскому морю.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-ти дневный отдых на одном месте в Сочи (с выездом в Геленджик и Туапсе), Симферополь-Севастополь-Ялту.

В выходные дни приглашаем трудящихся совершить путешествие в Москву, Ленинград, Ригу, Волгоград, Одессу, Баку, Киев, Красноярск, Алма-Ату.

В каждую пятницу по заявкам предприятий, организаций области организуются автобусные путешествия по маршруту Кемерово-Новосибирск, по городам Кузбасса.

Организуется детский поезд, который следует по городам Сибири: Новосибирск-Красноярск-Абакан-Барнаул-Шушенское.

По всем вопросам, связанным с путешествиями по стране, просим обращаться в профсоюзные комитеты.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

Редактор
А. З. НОПТЕЛОВ.

Тайгнская механизированная дистанция погрузочно-разгрузочных работ приглашает на работу грузчиков для работы на станции Яя.

Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться на контейнерную площадку станции Яя.